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ATA DA DÉCIMfX QUARTA RE.UNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA ATRÁVES DE 

VIDEO CONFERÊNCIA, NO DIA ONZE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE (11-05 - 

2020). 

Aos onze dias de maio de dois mil e vinte, às dezesseis horas e três minutos, realizou- 

se, por meio de videoconferência (conforme estabelecido pela portaria nº28/2020), a 

Décima Quarta Reunião Ordinária. O Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, 

havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense, declarou abertos os 

trabalhos. O presidente consultou nominalmente se os vereadores desejavam realizar a 

leitura da Ata da décima terceira Reunião Ordinária realizada no dia vinte de abril de 

dois mil e vinte. Consequentemente, aprovada por unanimidade. Iniciando a reunião, o 

presidente Edson Agostinho, informou que a prefeitura respondeu todos os ofícios e 

requerimentos que estavam pendentes, informando, portanto, que a pauta estava 

destrancada. Leitura dos Projetos de Leis: Projeto de Lei nº 25/2020 (autoria do 

Prefeito Municipal); nº 26/2020 (áàutoria do Prefeito Municipal); nº 27/2020 (autoria do 

Vereador Ronaldo Bento); nº 28/2020 (autoria do Prefeito Municipal). Leitura dos 

Requerimentos: nº 65/2020 (autoria do Vereador Marcelo Macedo); nº 66/2020 

(autoria do Vereador Ronaldo Bento); nº 67/2020 (autoria do Vereador Marcelo 

Macedo). Leitura das Indicações: nº 161, 163, 164 e 167/2020 (autoria do vereador 

Ronaldo Bento), nº 162/2020 (autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim), nº 

165 e 166/2020 (autoria do Vereador Gerson Cunha), nº 168/2020 (autoria do Vereador 

Cristiano Silva Vilas Boas). Leitura das Moções de Pesares: Pelo passamento da 

Senhora Kênia de Paulo (autoria Vereador Gerson Cunha), pelo passamento da 

Senhora Maria Francisca Gonçalves Anjo (autoria Vereador Ronaldo Alves Bento), pelo 

passamento da Senhora Ângela do Rosário Lopes da Silva ( autoria dos Vereadores 

Edson Agostinho de Castro Carneiro, Fernando Sampaio de Castro, Gerson Curniha, 

Ronaldo Alves Bento e Marcelo Macedo), pelo passamento da Senhora Terezinha de 

Jesus da Cruz Carneiro (autoria do Vereador Edson Agostinho de Castro. A reunião 

ocorreu sem intervalo. Em seguida o presidente pediu que o vereador, Juliano 

Vasconcelos realizasse a leitura do ofício nº145/2020, que dispões sobre a devolução 
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de recurso, da Câmara, para a secretária Municipal de Saúde, para aplicação destinada 

a aquisição de testes rápidos da doença Covid-19. Em seguida, o presidente informou 

sobre a prorrogação da CPI nº01/2019, à pedido do vereador Marcelo Macedo, 

presidente da comissão. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio, disse que por 

entendimento dele, a CPI só poderia ser prorrogada uma vez, afirmando que a CPI, já 

teria sido prorrogada uma vez em virtude do recesso. Com a palavra, o vereador 

Juliano Vasconcelos, sugeriu que o pedido do vereador Marcelo Macedo, em relação a 

prorrogação da CPI, fosse encaminhado ao jurídico desta Casa, para que assim 

fossem sanadas todas dúvidas, e as medidas cabíveis tomadas. Em seguida o 

presidente informou que o requerimento de autoria do vereador Marcelo Macedo, seria 

encaminhado até o jurídico da Casa, para que assim fosse emitido o parecer com a 

legalidade do requerimento. Prosseguindo a reunião, os requerimentos foram colocados 

em votação. Requerimentos: nº66/2020. O presidente submeteu o requerimento em 

única discussão e votação. O vereador Adimar Cota Manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. O vereador Gerson Cunha, manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. Pela ordem, o vereador Antônio Marcos, parabenizou o vereador 

Ronaldo Bento, pelo requerimento, e disse que a situação chamava muita atenção, pois 

seria possível sim o uso de outros materiais sem ser o pó de brita, mais que segundo 

informações seria utilizado o pó de brita, por ele proporcionar uma aderência melhor. O 

vereador enfatizou a importância de se ter informações técnicas referente ao assunto. 

Destacando, assim, a importância de se evitar poeira nas obras feitas nas ruas, 

principalmente nas épocas de seca. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio, disse 

que para ele seria interessante varrer a rua, após a obra para que assim se possa evitar 

o acumulo de poeira, o vereador, por sua vVeZz, manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. Pela ordem, a vereadora Danielly Alves, manifestou seu voto favorável 

ao requerimento. Com a palavra, o vereador João Bosco, disse que ele como o 

engenheiro, já havia procurado saber por que fazem o uso do pó de brita por cima do 

bloquete, explicando pelo fato dele não apresentar nenhuma flexibilidade, e que por 

isso ele se adequaria melhor ao chão, e que se fosse colocar outro tipo de material, 

com o acúmulo de água acabaria ficando maleável, e acabaria por danificar o
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calçamento. O vereador destacou a importância de se realizar uma limpeza adequada 

no local após a conclusão da obra. Em seguida o vereador se absteve do voto. Pela 

ordem, o vereador Geraldo Sales, se absteve do voto. O vereador aproveitoú a 

oportunidade para pedir que a secretária da Casa, fizesse uma resposta por escrito e 

encaminhasse a ele, a razão do projeto nº03/2020, ainda não ter sido votado. O 

vereador José Jarbas, manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador 

Ronaldo Bento, disse que como autor do requerimento, não teria nada contra o material 

que seria utilizado. Destacando que o requerimento teria o objetivo simplesmente de 

busca melhorias na limpeza após as obras, ratificando, assim, a fala do vereador 

Fernando Sampaio. O vereador citou como exemplo, uma obra realizada no bairro São 

Gonçalo, dizendo que muitos moradores reclamaram que a poeira estava prejudicando 

pessoas que possuem doenças crônicas respiratórias, e que somente após a chuva 

que ocorreu nesta semana, foi possível amenizar a situação. O vereador manifestou 

seu voto favorável ao seu requerimento. Pela ordem, o vereador Bruno MóI, informou 

que também recebeu reclamações dos moradores do bairro, e que na oportunidade 

entrou em contato com o Senhor Pereira, responsável pelo SASU, e que ele teria 

informado que já estava ciente da situação e que inclusive os moradores da rua teriam 

solicitado um caminhão pipa para lavar a rua, o que não seria possível, pois o caminhão 

iria lavar a rua, e iria descalçar os bloquetes. Explicando que por essa razão o pó de 

brita seria importante e mais eficiente. O vereador Marcelo Macedo Manifestou seu voto 

favorável ao requerimento. O vereador Deyvson Ribeiro, manifestou seu voto favorável 

ao requerimento. Pela ordem, o vereador Juliano Vasconcelos, manifestou seu voto 

favorável ao requerimento. O vereador destacou que o material mais apropriado seria o 

pó de brita, informando, assim, que anteriormente era usada terra, o que causava 

grandes transtornos nas obras. Em relação às falas do vereador Bruno Mól, o vereador 

informou que a lavagem feita pelo caminhão pipa teria uma pressão forte e por isso 

acabaria por atingir as estruturas dos bloquetes, destacando a importância de ser uma 

lavagem mais leve. O requerimento foi aprovado com abstenção de votos dos 

vereadores Geraldo Sales e João Bosco. Nº67/2020, O presidente submeteu o 

requerimento em única discussão e votação. Pela ordem, o vereador Juliano 

wfw&; )'Q)yººfº en 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

WWW.camarademariana.mg.gov.br 

Vasconcelos, manifestou seu voto favorável ao requerimento parabenizando, assim, o 

edil Marcelo Macedo. O vereador destacou que todos os comerciantes estariam 

passando por períodos difíceis, em virtude do fechamento dos comércios. Enfatizando 

que o isolamento social seria o mais indicado no momento, mas que o isolamento 

acaba por prejudicar as pessoas que dependem do comércio para sobreviver. Para o 

vereador uma parte do recurso deveria ser destinada para essas pessoas, com a 

criação de um Fundo de Investimentos para que os comerciantes e empresários locais 

individuais possam ter uma contrapartida. O vereador destacou a importância da 

discussão requerida pelo vereador Marcelo Macedo, haja vista a busca de meios para 

proporcionar um bem à população. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio, 

parabenizou o vereador Marcelo Macedo pelo requerimento, mas disse que a Fundação 

Renova, nunca ajudou os empresários de Mariana, e que para ele não seria agora que 

ela iria ajudar, o vereador destacou sua insatisfação com as atitudes da Fundação 

Renova dentro do município de Mariana, haja viísta que ela não valorizava os 

empresários da cidade. O vereador João Bosco, manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. Pela ordem, o vereador Antônio Marcos, manifestou seu voto favorável 

ao requerimento, parabenizando o vereador Marcelo Macedo, pela iniciativa. O 

vereador disse que para ele o poder executivo, deveria cobrar ações mais efetivas da 

Fundação Renova. O vereador disse que a Fundação Renova, deveria valorizar mais 

os comerciantes e empresários locais, a fim de contribuir economicamente com o 

município. O vereador Gerson Cunha, manifestou seu voto favorável ao requerimento. 

O vereador Ronaldo Bento, também manifestou seu voto favorável ao requerimento. 

Com a palavra, o vereador Marcelo Macedo, autor do requerimento. Disse que o 

requerimento em questão vai ao encontro com diversas demandas que vem sendo 

cobradas da Fundação Renova, há muito tempo em relação à valorização dos 

comerciantes locais. O vereador destacou a importância da Fundação Renova rever e 

poder flexibilizar algumas exigências, pelo menos enquanto perdurar a pandemia que 

assola não só a cidade de Mariana, como todo o mundo. O vereador Geraldo Sales, se 

absteve do voto, por motivos já apresentados em reuniões anteriores. O vereador José 

Jarbas, manifestou seu voto favorável ao requerimento. Com a palavra, o vereador 
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Cristiano Vilas Boas, destacou a importância da Fundação Renova, realizar a 

flexibilização das exigências, haja vista a situação em que as empresas locais passam 

devido à pandemia. O vereador Adimar Cota, manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. Pela ordem, o vereador Bruno Mól, enfatizou que mais uma vez a 

Câmara estaria cobrando ações da Fundação Renova. Ratificando, assím, as falas. do 

vereador Fernando Sampaio e Antônio Marcos. O vereador destacou ainda a 

importância de buscar melhorias :aos empresários locais, haja vista que exercem um 

papel fundamental no município. O vereador ressaltou a dificuldade em que os 

empresários têm passado, devido à pandemia. Por fim, o vereador, enfatizou a 

importância do poder executivo cobrar ações eficientes da Fundação Renova, a fim de 

valorizar os comerciantes e empresários locais. A vereadora Daniely Alves, manifestou 

seu voto favorável ao requerimento, ratificando as falas do vereador Bruno MÓól e 

Fernando Sampaio, em relação às ações da Fundação Renova dentro da cidade. Com 

a palavra o vereador Deyvson Ribeiro, também manifestou seu voto favorável ao 

requerimento, parabenizando o vereador Marcelo Macedo pela iniciativa. Mas para o 

vereador seria difícil conseguir que a Fundação Renova faça boas ações aos 

comerciantes e empresários da cidade de Mariana, citando varias ações que deixaram 

a população insatisfeita com a Fundação Renova. O vereador enfatizou que a 

Fundação Renova, fazia o que bem queria na cidade e que o poder executivo acaba 

por ficar omisso sobre tudo o que a Fundação faz na cidade, destacando, assim, a 

urgência do executivo exigir que a Fundação Renova, cumpra O TTAC firmado. O 

requerimento foi aprovado em única discussão e votação com abstenção de voto 

do vereador Geraldo Sales. Prosseguindo a reunião o presidente passou a palavra ao 

vereador Ronaldo Bento, para que ele pudesse fazer suas manifestações. O vereador 

pediu que o presidente pudesse consultar se os demais vereadores concordavam em 

realizar um hasteamento das bandeiras na Praça Minas Gerais como forma de 

solidariedade as famílias que perderam seus entes queridos, assim como tem sido feito 

em várias Câmaras e também no Congresso Nacional. Ainda com a palavra o vereador 

comentou sobre uma matéria do Jornal Espeto. Dizendo que o sub secretario de cultura 

e turismo do Estado de Minas Gerais, o senhor Fábio Caldera, teria dito que para ele 
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deveria ser “resetado” todo o epicentro de tragédias ocorrido em Minas Gerais. O 

vereador disse que resetar para ele acaba por ser uma palavra pejorativa e 

desrespeitosa a toda a população das Minas Gerais. O vereador, então, ressaltou seu 

repudio a fala do secretário, tendo em vista as colocações que foram feitas por ele em 

relação ao que aconteceu em Minas Gerais. Pela ordem, o vereador Bruno MóI, 

também comentou sobre as palavras do vereador Ronaldo Bento, enfatizando também 

a sua insatisfação com o senhor secretário Fabio Caldera disse sobre o que aconteceu 

em Mariana. Em seguida o vereador disse que apesar de não concordar com as falas 

do secretário, para ele o sub secretário falou isso porque ele não viu nenhuma ação do 

poder executivo em relação ao turismo na cidade de Mariana, para o vereador a falta de 

ações acabou por dar margens a outras pessoas falarem da cidade. O vereador 

destacou que o poder executivo poderia explorar o turismo na cidade. Com a palavra o 

vereador Antônio Marcos, ratificou as falas dos vereadores que lhe ahtecederami O 

vereador aproveitou a oportunidade para falar que a cidade de Mariana se encontra 

muito suja, dizendo que algumas: praças precisam ser capinadas, que tem barrancos 

que precisam ser limpos. O vereador destacou que a limpeza na cidade seria 

fundamental para uma boa administração pública. Em relação ao assunto o vereador 

destacou a importância do poder executivo atender as demandas das indicações e 

pedidos de providências solicitadas pelos vereadores. Com a palavra, o vereador 

Fernando Sampaio pediu que fosse agendada uma reunião contando com a presença 

do poder executivo e dos pequenos empresários, para debater como a prefeitura 

poderia contribuir com esses empresários. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales, 

ratificou as falas do vereador Ronaldo Bento e pediu que o presidente da Casa, 

pudesse decretar luto oficial em virtudes das mortes ocorridas no Brasil. O vereador 

parabenizou todas as mães pelos dias das mães, e comentou como o momento que 

passamos estava difícil. O vereador parabenizou a gaviões da fieis pela atitude que 

tiveram em favor da democracia. O vereador lamentou a situação em que Mariana se 

encontra, enfatizando que as rua$ estariam cheias e que não poderiam deixar as ruas 

da maneira como estavam. O vereador destacou a importância de intensificar a 
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fiscalização no município. Encerramento: Não havendo mais nada a tratar o presidente 

encerrou a sessão às dezessete horas e vinte e dois minutos. 
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